



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

24 марта состоялась 8-я районная партийная конференция с повесткой дня: 1) Отчет секретаря Райкома ВКП(б) товарища БЕЛОВА о работе районного комитета ВКП(б), 2) Выборы Райкома ВКП(б). По отчетному докладу принято решение.

РЕШЕНИЕ

8-й Шахунской районной партконференции по отчету о работе райкома ВКП(б)

Заглянув и обсудив отчетный доклад товарища Белова о работе Шахунского райкома ВКП(б), восьмая районная конференция политическую линию в работе райкома признает правильной и практическую работу удовлетворительной.

Воспуженная указаниями товарища Сталина за годы войны партийная организация проделала большую работу по мобилизации всех трудящихся района на выполнение задач, обеспечивающих активное участие района в разгроме гитлеровских полчищ, посагнувших на честь, свободу и независимость нашей Родины. Значительная часть работников всех отраслей народного хозяйства была призвана для защиты нашей Родины с оружием в руках, взамен которых парторганизация выдвинула новые кадры, провела с ними большую работу и добилась повышения активности всех членов и кандидатов партии района.

Партийная организация в период войны все внимание сосредотачивала на выполнении политическо-политических задач, поставленных перед районом требованиями фронта и добилась некоторых успехов в хозяйственном и культурном строительстве района. План хлебозаготовок в 1944 году выполнен на 106 процентов. Сдано сверх плана в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба. Урожай зерновых в среднем по району за 1944 год увеличился на 2 центнера с гектара против 1943 года. Увеличилось поголовье крупного продуктивного скота, увеличился выпуск промышленной продукции.

Значительно улучшилась работа всех предприятий железнодорожного транспорта Шахунского узла и отделения.

За годы войны выросла сеть культурно-просветительных организаций.

Трудящиеся района живут одним желанием — всеми силами помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить гитлеровскую Германию, и в этом стремлении они еще больше сплотились вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина на успешное выполнение всех хозяйственно-политических мероприятий.

Высокая политическая активность масс, их беспредельная преданность большевистской партии нашли свое выражение в росте партийной организации за счет лучших, преданных делу Ленина — Сталина непартийных большевиков. За отчетный период в ряды партии по району принято 1004 человека.

Отмечая положительные итоги, конференция отмечает в ряд существенных недостатков в работе райкома ВКП(б), к которым прежде всего относится недостаточная работа по идейно-политическому воспитанию молодых коммунистов,

особенно кандидатов ВКП(б), в результате чего в районе имеется 67 человек с просрочанным кандидатским стажем.

До сих пор имеется ряд коммунистов, которые совершенно не работают над повышением своей политической грамотности. В результате неудовлетворительной работы по идейно-политическому воспитанию коммунистов имеется ряд крупных недостатков в работе отдельных партийных и советских организаций, в работе по развитию отдельных отраслей народного хозяйства района.

Большим недостатком в работе райкома конференция считает слабое вовлечение в партию лучших колхозников, в результате чего по району имеется всего лишь три колхозно-производственных партийных организаций и совершенно нет партийных организаций в четырех сельсоветах.

Райком и многие парторганизации района неудовлетворительно руководили работой комсомольских организаций, а это привело к тому, что в комсомол мало вовлеклась колхозная молодежь, а имеющимися комсомольцами слабо организована работа по повышению их идейно-политического уровня.

В целях решительного улучшения партийной работы и мобилизации всех трудящихся района на еще лучшее выполнение задач оставленных требований фронта, районная партконференция П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

В условиях бурного, непрерывного роста политической активности трудящихся масс, неизмеримо повышается ответственность коммунистов за политическую работу среди трудящихся, с особой остротой стоит вопрос о дальнейшем повышении авангардной роли членов партии, а это требует от партийных руководителей исключительного внимания к воспитанию коммунистов и вооружению их большевизмом. В качестве практических мероприятий, обеспечивающих идейно-политический рост членов и кандидатов партии, конференция предлагает райкому и всем парторганизациям района:

1. Считать партийное собрание одним из важнейших средств большевистского воспитания членов и кандидатов партии, райкому и секретарям парторганизаций обеспечить регулярное проведение собраний на высоком идейно-политическом уровне.

Отмечая слабое развертывание критики и самокритики в парторганизации района, конференция предлагает райкому и всем парторганизациям смелее внедрять большевистскую критику и самокритику во всей работе парторганизаций и советов района.

2. Конференция обязывает райком повысить роль партийных в

разрешении важнейших вопросов жизни парторганизации района, для чего: регулярно проводить собрания актива для обсуждения различных вопросов хозяйственно-политической жизни района

3. Отмечая слабое выполнение постановлений ЦК ВКП(б) и обкома ВКП(б) о постановке партийной пропаганды, конференция требует от райкома и всех парторганизаций района так поставить ее, чтобы каждый член и кандидат партии неустанно работал над повышением своей политической грамотности и в то же время был пропагандистом идей большевизма среди трудящихся масс. Райкому обеспечить постоянный контроль и помощь каждому коммунисту в работе над собой, создавая нетерпимые отношения к лицам, легкомысленно относящимся к повышению своего идейно-политического уровня.

4. Улучшить работу по вовлечению в партию лучших колхозников-стахановцев, трактористов-комбайнеров, рабочих железнодорожного транспорта, лесных организаций и других, усилить воспитательную работу с принятыми в партию, привлекать их к выполнению партийных поручений, доводить до их сведения и разъяснять важнейшие решения партии и правительства, прививая им навыки большевистской организованности и дисциплины

5. С целью устранения серьезных недостатков в работе районной газеты и стенных газет, райкому и всем парторганизациям района обеспечить ежедневное руководство газетами, широко освещая в них опыт партийной работы, опыт работы лучших колхозников и лучших рабочих промышленности и железнодорожных предприятий, одновременно разоблачая лодырей и нерадиво относящихся к своей работе людей

6. Райкому и всем парторганизациям района улучшить руководство комсомолом, обратить особое внимание на политическое воспитание комсомольцев, на привлечение их к активному участию в политической жизни района, на превращение всех комсомольцев их организаций района в подлинных вожakov советской молодежи в ее производственной и культурной жизни.

7. Отмечая некоторые успехи в развертывании агитационной работы во время войны, конференция напоминает всем парторганизациям, что от агитационной работы зависит успех выполнения всех хозяйственно-политических задач и предлагает закрепить достигнутый уровень агитационной работы, повседневное ведение ее среди всех слоев населения, в промышленных предприятиях, колхозах, учреждениях и по месту жительства рабочих,

колхозников и служащих. Конференция особо напоминает райкому о необходимости обязательного выступления всех руководящих работников с политическими докладами на рабочих и колхозных собраниях, помня, что эта работа является главной формой общения и связи руководящих работников с массами.

8. Считать совершенно неудовлетворительной работу некоторых отделов исполкома райсовета и сельсоветов (М. Полдневский, Лу. Лайский) в области руководства сельским хозяйством, делом народного образования и торговли.

Конференция предлагает райкому, всем партруководителям и руководителям советов усилить работу по укреплению связи с массами, оживлению и улучшению работы советов и их комиссий, усилению и улучшению партийного руководства советами, усилению конкретной помощи им. Решительно ликвидировать подмену советов партийными организациями и их «уполномоченными» и поднять роль советов в разрешении хозяйственно-политических вопросов.

9. Привлечение профсоюзов к активному участию в общественной жизни является одним из важнейших условий выполнения производственных задач в условиях военного времени, а поэтому райкому и всем парторганизациям района необходимо улучшить руководство профсоюзами, обратить особое внимание на работу среди интеллигенции.

В области сельского хозяйства основной задачей 1945 года конференция считает своевременное и высококачественное проведение всех сельскохозяйственных работ, получение высокого урожая, своевременное и полное выполнение планов заготовки сельскохозяйственных продуктов. Для этого необходимо прекратить примитивные отношения к фактам нарушения принципов правильной организации труда, в имеющемся месте организационным неполадкам и ослаблению трудовой дисциплины в ряде колхозов.

Райкому, парторганизациям и советам района до начала весеннего сева провести следующие мероприятия:

1. Укрепить звенья и бригады во всех колхозах, не допуская неорганизованности и лени в их составе и объектах работы, закрепленных за каждой бригадой и звеном.

2. Всем партийным и советским руководителям вникать в детали колхозной жизни, изучать колхозную экономику, помогать колхозным руководителям правильно организовать дело, помня при этом, что без правильного решения организационных вопросов колхозы не могут получить высокого урожая.

3. Во всех колхозах иметь годовые производственные и рабо-

чие планы на весенний сев, предусмотреть в них полное использование трудовых резервов колхозов, получение высокого урожая в 1945 году.

4. Особое внимание уделить организации труда внутри бригад, правильно расставить колхозников на работы, точно вести учет выполненной работы каждым колхозником и внедрить индивидуальную оплату труда на всех работах.

5. Особое внимание райкома, всех партийных и советских организаций района конференция обращает на своевременную подготовку к весеннему севу и высококачественное проведение всех весенних сельхозработ.

Основными мероприятиями в этой работе должны быть полное обеспечение всех колхозов семенами, вывозки на поля местных удобрений, подготовка тягловой силы, инвентаря и других. Конференция напоминает всем партийным и советским организациям, что от успешного проведения весеннего сева зависит успех сельскохозяйственных работ 1945 года, успех выполнения и перевыполнения плана повышения урожайности.

6. Отмечая неудовлетворительную работу МТС в 1944 году, конференция предлагает райкому и парторганизации МТС в текущем году коренным образом улучшить свою работу, повысить ответственность за получение высокого урожая и за выполнение плана натуроплаты. Конференция ставит перед МТС центральными задачами укрепление трудовой дисциплины среди работников МТС, повышение ответственности за своевременное выполнение всех тракторных работ, выполнение их на высоком агротехническом уровне и обеспечение этим полного выполнения плана натуроплаты.

7. В 1944 году парторганизация района успешно справилась с выполнением плана хлебозаготовок, но по многим другим видам заготовок план выполнен не был. Конференция предлагает всем партийным и советским организациям организовать свою работу так, чтобы планы заготовок по всем видам сельхозпродуктов своевременно были не только выполнены, но и перевыполнены.

8. Отмечая недостаточную работу в области животноводства, конференция предлагает райкому и всем парторганизациям района считать одной из важнейших задач борьбу за выполнение и перевыполнение плана общественного животноводства и повышение продуктивности скота. Особое внимание обратить на улучшение качества стада, его продуктивности и на улучшение ухода за ним. Практическими

Окончание на 2-й стр.

Решение 8-й Шахунской районной партконференции по отчету о работе райкома ВКП(б)

(Окончание)

мероприятиями, обеспечивающими выполнение задач в области животноводства должно быть прежде всего закрепление для работ на фермах и конных дворах лучших колхозников, организация сбалансирования между ними и коренное улучшение политикомассовой работы среди всех работников животноводства.

9. Конференция требует от всех партийных и советских организаций по-настоящему взять в свои руки животноводство, всемерно развивая племенное дело и улучшение лугопастбищного хозяйства, чтобы весь скот колхоза и колхозников был обеспечен кормами.

10. Райкому и исполкому райсовета в своей практической работе больше уделять внимания вопросам подготовки сельскохозяйственных кадров, в особенности работников животноводства, для чего развернуть сеть курсовых мероприятий, организацию зоотехнических и агротехнических кружков.

В области железнодорожного транспорта и промышленности конференция отмечает некоторые достижения, но общее состояние работы предприятий железнодорожного транспорта, лесной промышленности и особенно предприятий местной промышленности требует коренного улучшения своей работы.

Основными задачами промышленных и железнодорожных предприятий конференция отмечает:

1. На всех предприятиях железнодорожного транспорта широко внедрять ленинские методы работ, укреплять трудовую дисциплину, добиваться быстрейшей ликвидации аварий и крушений,

безусловно выполнять график движения поездов, и оборота вагонов и паровозов, планы погрузки и выгрузки и привести в порядок путевое хозяйство.

2. Отмечая плохую работу некоторых предприятий местной промышленности, конференция предлагает райкому коренным образом улучшить руководство делом развертывания местной промышленности. Райком должен больше заниматься вопросом подбора руководителей предприятий местной промышленности, выдвигая на эту работу честных, способных товарищей и одновременно принимая меры к укреплению и расширению партийных организаций в этих предприятиях.

3. Исключительно важное значение в условиях военного времени имеет работа торговых организаций, в работе которых до сих пор имеются крупнейшие недостатки. Растраты, хищения, самоснабжение, грубое обращение с покупателями и борьба за устранение этих явлений со стороны партийных и советских организаций района проводится недостаточно. Конференция предлагает райкому принять решительные меры к скорейшему улучшению работы всех торговых предприятий, укрепить их достойными, проверенными работниками и организовать большемерское воспитание кадров торговой сети. Судебно-следственным органам быстрее и решительнее привлекать к уголовной ответственности всех нарушителей правил советской торговли.

В условиях небывалого роста политической активности трудящихся масс культурно-просветительная работа приобретает исключительное важное значение, а

между тем многие библиотеки, клубы, библиотеки и красные уголки не только плохо работают, а даже не имеют элементарных условий для развертывания работы.

Конференция предлагает райкому, всем партийным и советским организациям района повседневную вести борьбу за дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся, обеспечить создание нормальных условий для работы всех культурно-просветительных учреждений, обеспечить выполнение закона всеобщего и коренное улучшение работы политпросветучреждений района. Одновременно конференция предлагает райкому помочь отделу народного образования и отделу культурно-просветительных учреждений в организации политической подготовки учителей и политпросветработников, в улучшении учебно-воспитательной работы школ и работы культурно-просветительных учреждений.

Райкому ВКП(б), партийным и советским организациям района усилить внимание учреждениям здравоохранения и поставить их работу так, чтобы трудящиеся получали высококачественную медицинскую помощь и были окружены чутким внимательным отношением медицинского персонала в учреждениях здравоохранения.

В области военно-оборонной работы конференция отмечает некоторые улучшения ее, но одно временно считает, что райком и парторганизации района слабо руководили добровольными обществами и особенно постановкой военного обучения в школах. Райкому и парторганизациям района военно-оборонную работу

считать одной из важнейших задач и в кратчайший срок провести ряд мероприятий, обеспечивающих оживление добровольных обществ и улучшение военного обучения в школах.

Конференция отмечает серьезные недостатки в работе по подбору и выдвиганию кадров, со повышением их политической грамотности и деловой квалификации, в результате чего имеет ся большая текучесть работников. В 1944 году сменилось 5 председателей сельсоветов, 18 секретарей парторганизаций, 256 зав. д. уюх фермами, бригадиров и много других. Предложить райкому, всем партийным и советским организациям района, устранить имеющиеся недостатки в деле подбора, расстановки и воспитания кадров, ликвидировать их текучесть и организовать воспитательную работу с кадрами так, чтобы все руководящие работники были политически грамотными, выдержанными и проявляли нетерпимость к каждому случаю расслабленности и недисциплинированности.

Районная партийная конференция выражает твердую уверенность в том, что большевики нашего района и впредь будут с большинством населения решительно разрешать задачи, поставленные перед нами партией, ее ленинско-сталинским центральным комитетом и товарищем Сталиным. Конференция призывает всех членов и кандидатов ВКП(б), всех трудящихся района мобилизовать свои силы на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом и в первую очередь активно подготовиться и выполнять план сельскохозяйственных работ 1945 года.

24 марта состоялся пленум Райкома ВКП(б) нового состава. Пленум избрал руководящий состав Райкома: первым секретарем РК ВКП(б) тов. Белова Петра Ивановича, вторым секретарем Райкома ВКП(б) тов. Кукушкина Бориса Федоровича, третьим секретарем Райкома (по кадрам) т. Боржина Ивана Васильевича

В члены бюро Райкома ВКП(б) избраны товарищи: Белов Петр Иванович, Кукушкин Борис Федорович, Сорokin Иван Васильевич, Светлаков М. И. (председатель Исполкома Райсовета), Плевако И. А. — (начальник Райотделения НКГБ), Смирнов В. В. (зав. орг. инструкторским отделом РК) Сухачев А. С. — (ответственный редактор районной газеты Кандидатами в члены бюро РК ВКП(б) избраны: товарищ Белых — секретарь уездного Парткома ж. д., Кузнецова — секретарь Райкома ВЛКСМ.

Зав. отделами Райкома ВКП(б) избраны: Зав. оргинструкторским отделом т. в. Смирнов Василий Викентьевич, зав. Отделом пропаганды и агитации тов. Житухин Иван Васильевич, зав. военным отделом Тороп. в. Ответственный редактор газеты «За Коммунизм» тов. Сухачев Абрам Самсонович, зав. сектором партийной статистики и единого партбилета тов. Куртаева

лом пропаганды и агитации тов. Житухин Иван Васильевич, зав. военным отделом Тороп. в. Ответственный редактор газеты «За Коммунизм» тов. Сухачев Абрам Самсонович, зав. сектором партийной статистики и единого партбилета тов. Куртаева

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фраш Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За четыре дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цоппот и вышли на побережье данцигской бухты между Гданей Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В

С пленума Райкома ВКП(б)

В члены бюро Райкома ВКП(б) избраны товарищи: Белов Петр Иванович, Кукушкин Борис Федорович, Сорokin Иван Васильевич, Светлаков М. И. (председатель Исполкома Райсовета), Плевако И. А. — (начальник Райотделения НКГБ), Смирнов В. В. (зав. орг. инструкторским отделом РК) Сухачев А. С. — (ответственный редактор районной газеты Кандидатами в члены бюро РК ВКП(б) избраны: товарищ Белых — секретарь уездного Парткома ж. д., Кузнецова — секретарь Райкома ВЛКСМ.

Зав. отделами Райкома ВКП(б) избраны: Зав. оргинструкторским отделом т. в. Смирнов Василий Викентьевич, зав. Отделом пропаганды и агитации тов. Житухин Иван Васильевич, зав. военным отделом Тороп. в. Ответственный редактор газеты «За Коммунизм» тов. Сухачев Абрам Самсонович, зав. сектором партийной статистики и единого партбилета тов. Куртаева

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 года)

Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Оппельн, продвинулись вперед на 40 километров на вадом направлении. Соединившись в районе города Нейштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Оппельна. Взято в плен до 15 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 пулеметов, 3000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Леобшютц, Штрелен и Рыбник — сильными опорными пунктами обороны немцев. Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных

боев, заняли города Зорау, Лослау и ряд других населенных пунктов. В йска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Эстергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Эстергом, Несмей, Тата и более двухсот других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи. Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев. Войска 3-го Украинского

фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий противника западнее Будапешта и взяв их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70 тысяч солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

За разбазаривание продуктов — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Правильное распределение и выдача нормированных продовольственных товаров улучшает снабжение рабочих и служащих.

В ряде торгующих организаций наблюдаются случаи злоупотреблений, выразившиеся в присвоении и разбазаривании товаров.

Проверкой деятельности ОРСа леспрохоза «Обллесгаз», Шахунским райторгделом было установлено ряд злоупотреблений, присвоений и разбазариваний нормированных продовольственных товаров бывшим начальником ОРСа Тихомировым.

Народный суд 1-го участка гор. Шахунья осудил гражданина Тихомирова на 10 лет лишения свободы с взысканием в пользу государства 58 тысяч рублей. Голодомштор.

Отв. ред. А. В. СУХАЧЕВ

В соответствии с постановлением СНК СССР за № 599, от 19 марта 1941 г. и решения Исполнительного Комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 21 февраля 1945 года все учреждения, предприятия и организации Шахунского района обязаны зарегистрировать в Райфинотделе утвержденные на 1945 год штаты, ставки, фонды зарплат и сметы административно-хозяйственных расходов в трехдневный срок со дня их получения от вышеуказанных организаций, но не позднее чем в следующие сроки:

1. Коммунальные: предприятия, сельсоветы, артели, кооперации и коопераций инвалидов, школы, детские сады, детские дома, библиотеки, клубы, ремесленные училища, медицинские и ветеринарные учреждения до 1 апреля.
 2. Добровольные общества, МТС, подобные хозяйства предприятия до 5 апреля с/г.
 3. Потребсоюз, Заготконтора, сельпо, ОРСы и подведомственные им предприятия, буфеты, столовые до 10 апреля.
 4. Заготовительные и снабженческие организации и промышленные предприятия районного, городского и областного подчинения до 15 апреля.
 5. Исполкомы районного и городского Советов с их отделами до 15 апреля.
 6. Органы суда и прокуратуры, нотариальная контора, юридическая консультация, банк, госстрах, сберкасса, инспекция статучета, до 20 апреля.
 7. Все остальные учреждения, предприятия и организации до 30 апреля.
- При регистрации должны быть представлены следующие документы: регистрационные карточки в 3-х экземплярах, штатное расписание в 2-х экземплярах, справки о фактическом наличии штатов и фактически полученных окладах на день регистрации. Справку о фактически произведенных по смете административно-хозяйственных расходов в разрезе статей за период 1945 г. на день регистрации Смета административно-хозяйственных расходов в 2-х экземплярах. Выдача средств на зарплату и административно-хозяйственные расходы по истечении указанных сроков регистрации, банком будет производиться только по представлению новых регистрационных карточек.

Райфинотдел.

Издательству газеты «За коммунизм» требуется на постоянную работу машинистка-корректор, ученик-печатник и техник. Обращаться по адресу: Советская, 18.